

Teodor Aflat, cultivator de sfecla: Fabrica de Zahar din Ludus va fi repusa pe pozitie. Am semnat un contract de confidentialitate și nu putem vorbi prea multe

**Cel mai mare cultivator de sfecla de zahar din centrul Transilvaniei, Teodor Aflat, a declarat, joi, ca Fabrica de Zahar din Ludus își va relua activitatea si ca fermierii din Mures si judetele învecinate vor putea astfel sa reia culturile de sfecla de zahar în aceasta toamna si în primavara anului viitor.**

"Datorita faptului ca am semnat contractul la de confidentialitate nu putem vorbi prea multe. Treburile sunt pe un fagas bun si Fabrica din Ludus va fi repusa pe pozitie si speram ca din toamna asta sau din primavara anului 2023 cultivatorii de pe Ludus, Brasov, stiu eu, Cluj, Sibiu sa reînceapa cultura de sfecla de zahar", a declarat presei Teodor Aflat.

Oferta grupului de fermieri din noua judete ale Transilvaniei catre patronatul francez al grupului Tereos SA, care a detinut pâna acum fabrica de la Ludus, a fost cumpararea a peste 98% din actiuni.

Teodor Aflat a precizat ca în acest an pretul la sfecla de zahar este foarte bun si ca spera în continuare ca acest pret sa fie mult mai bun, în urma continuarii activitatii fabricii din Ludus.

"Primul pas este facut la înțelegerea pe care ne-am dorit-o. Din câte am înțeles eu, da, într-adevar, e o premiera", a spus Teodor Aflat, care a adaugat ca multi fermieri cultivatori de sfecla de zahar își pierdusera deja sperantele cu privire la continuarea activitatii în fabrica de procesare de la Ludus.

Fermierul a mai aratat ca în judetele din centrul Transilvaniei sunt mai multe sute de cultivatori de sfecla care depind de aceasta fabrica, numai în în Sindicatul Cultivatorilor de Sfecla de la Ludus fiind peste 300 de membri.

În urma cu doua saptamâni, Sindicatul Liber Zaharul Ludus SA informa ca a fost anunta de patronatul Fabricii de Zahar din Ludus, Tereos România SA, ca se continua planul de lichidare si demolare a obiectivului, dupa ce statul român s-ar fi retras din negocieri si nu s-a gasit cumparator. Ulterior, în presa centrala au aparut informatii referitoare la reluarea negocierilor între patronatul francez si un grup de fermieri cultivatori de sfecla pentru preluarea de catre acestia a fabricii de la Ludus.

În sedinta Guvernului din 4 mai 2022, a fost aprobat un Memorandum prin care Ministerul Agriculturii si Dezvoltarii Rurale fusese mandatat în demararea negocierilor pentru mentinerea activitatii fabricii de zahar de la Ludus - SC Tereos RO SA.

Mandatarea a avut loc în contextul deciziei anuntate de Grupul Tereos, care detine una dintre ultimele doua fabrici de procesare a zaharului din sfecla din România, de a închide fabrica situata de la Ludus, ce functioneaza de peste 60 de ani.

Ministerul Agriculturii si Dezvoltarii Rurale (MADR) anunta, la sfârșitul lunii mai, ca a avut întâlniri cu managementul companiei Tereos România, pentru a prezenta echipa de negociere constituita si pentru a stabili un calendar privind preluarea fabricii de zahar de la Ludus.

La rândul sau, Francois Queva, CEO Tereos România, a infirmat toate zvonurile vehiculate în spatiul public legate de închiderea fabricii, mentionând ca angajamentul luat în fata ministrului, înca din luna aprilie, privind disponibilitatea vânzării acestei unitati de productie catre statul român a ramas neschimbat. De asemenea, reprezentantul companiei franceze a subliniat ca nicio componenta a fabricii nu a fost dezmembrata, dezafectata sau vânduta, se arata în comunicatul MADR din luna mai.

Potrivit informării MADR de la acel moment, ambele părți au convenit un calendar al preluării investiției, ținând cont și de necesitatea salvării locurilor de muncă pentru personalul angajat în fabrica de zahăr de la Ludus.

Până în anul 2021, zahărul obținut din sfecla de zahăr cultivată în România a asigurat aproximativ 25% din necesarul de consum intern de 500.000 tone zahăr/an.